Вариант  1
1. Для каж​до​го из пе​ре​чис​лен​ных ниже чисел по​стро​и​ли дво​ич​ную за​пись. Ука​жи​те число, дво​ич​ная за​пись ко​то​ро​го со​дер​жит ровно два зна​ча​щих нуля. Если таких чисел не​сколь​ко, ука​жи​те наи​боль​шее из них.

1) 7          2) 8         3) 9          4) 10

2. Для таб​ли​цы ис​тин​но​сти функ​ции F из​вест​ны зна​че​ния толь​ко не​ко​то​рых ячеек.
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	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	0
	
	1
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	0
	0

	0
	
	
	1
	
	
	
	0


 3. Между на​се​лен​ны​ми пунк​та​ми A, B, C, D, E, F, Z по​стро​е​ны до​ро​ги, про​тя​жен​ность ко​то​рых при​ве​де​на в таб​ли​це (от​сут​ствие числа в таб​ли​це озна​ча​ет, что пря​мой до​ро​ги между пунк​та​ми нет).

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	Z

	A
	
	4
	6
	
	
	
	27

	B
	4
	
	1
	
	
	
	

	C
	6
	1
	
	2
	
	11
	20

	D
	
	
	2
	
	4
	
	

	E
	
	
	
	4
	
	2
	5

	F
	
	
	11
	
	2
	
	

	Z
	27
	
	20
	
	5
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4. В фраг​мен​те базы дан​ных пред​став​ле​ны све​де​ния о род​ствен​ных от​но​ше​ни​ях. На ос​но​ва​нии при​ведённых дан​ных опре​де​ли​те фа​ми​лию и ини​ци​а​лы тёти Рерих Л. А. (тётя — это род​ная сест​ра ма​те​ри или отца).

	Таб​ли​ца 1

	ID
	Фа​ми​лия_И.О.
	Пол

	1465
	Дядюн М.А.
	Ж

	1493
	Баль А.П.
	М

	1560
	Штольц И.Б.
	М

	1625
	Рерих А.И.
	Ж

	1837
	Штольц П.И.
	М

	1851
	Радек П.А.
	Ж

	1885
	Штольц Б.Ф.
	М

	1983
	Чиж Д.К.
	Ж

	2216
	Рерих Л.А.
	М

	2226
	Штольц А.Б.
	Ж

	2398
	Ма​ле​ев К.Г.
	М

	2470
	Баль П.А.
	М

	2607
	Штольц Т.И.
	Ж

	2737
	Па​ни​на Р.Г.
	Ж

	2759
	Тес​лен​ко Г.Р.
	Ж

	2788
	Рерих В.А.
	Ж


 

	Таб​ли​ца 2

	ID_Ро​ди​те​ля
	ID_Ре​бен​ка

	1493
	1465

	2226
	1465

	1885
	1560

	1983
	1560

	1560
	1837

	2759
	1837

	2788
	1851

	2788
	2216

	1885
	2226

	1983
	2226

	1493
	2470

	2226
	2470

	1560
	2607

	2759
	2607

	1493
	2788

	2226
	2788


 1) Баль П. А.             2) Дядюн М. А.          3) Рерих А. И.        4) Рерих В. А.

5. Для ко​ди​ро​ва​ния не​ко​то​рой по​сле​до​ва​тель​но​сти, со​сто​я​щей из букв А, Б, В, Г и Д, ис​поль​зу​ет​ся не​рав​но​мер​ный дво​ич​ный код, поз​во​ля​ю​щий од​но​знач​но де​ко​ди​ро​вать по​лу​чен​ную дво​ич​ную по​сле​до​ва​тель​ность. Вот этот код: А – 00, Б – 01, В – 100, Г – 101, Д – 110. Можно ли со​кра​тить для одной из букв длину ко​до​во​го слова так, чтобы код по-преж​не​му можно было де​ко​ди​ро​вать од​но​знач​но? Коды осталь​ных букв ме​нять​ся не долж​ны. Вы​бе​ри​те пра​виль​ный ва​ри​ант от​ве​та.

1) для буквы Д – 11        2) это не​воз​мож​но          3) для буквы Г – 10       4) для буквы Д – 10

6. У ис​пол​ни​те​ля, ко​то​рый ра​бо​та​ет с по​ло​жи​тель​ны​ми од​но​бай​то​вы​ми дво​ич​ны​ми чис​ла​ми, две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:

1. сдвинь впра​во

2. при​бавь 4

Вы​пол​няя первую из них, ис​пол​ни​тель сдви​га​ет число на один дво​ич​ный раз​ряд впра​во, а вы​пол​няя вто​рую, до​бав​ля​ет к нему 4. Ис​пол​ни​тель начал вы​чис​ле​ния с числа 191 и вы​пол​нил це​поч​ку ко​манд 112112. За​пи​ши​те ре​зуль​тат в де​ся​тич​ной си​сте​ме.

7. В ма​га​зи​не про​да​ют​ся мячи четырёх цве​тов (синие, зе​лёные, крас​ные и жёлтые) и трёх раз​ме​ров (боль​шие, сред​ние и ма​лень​кие). На диа​грам​ме I от​ра​же​но ко​ли​че​ство мячей раз​но​го раз​ме​ра, а на диа​грам​ме II — рас​пре​де​ле​ние мячей по цве​там.

Име​ют​ся че​ты​ре утвер​жде​ния:

1) Среди боль​ших мячей дол​жен быть хотя бы один синий.

2) Ни один мяч сред​не​го раз​ме​ра не может быть крас​ным.

3) Все ма​лень​кие мячи могут быть зелёными.

4) Все зелёные мячи могут быть ма​лень​ки​ми.

Какое из этих утвер​жде​ний сле​ду​ет из ана​ли​за обеих диа​грамм?

8. Опре​де​ли​те число, ко​то​рое будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния про​грам​мы (за​пи​сан​ной ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния):

	 Бей​сик
	Пас​каль
	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	DIM N, S AS INTEGER

N = 0

S = 0

WHILE S <= 249

    S = S + 25

    N = N + 4

WEND

PRINT N
	var n, s: integer;

begin

    n := 0;

    s := 0;

    while s <= 249 do

    begin

        s := s + 25;

        n := n + 4;

    end;

    write(n)

end.
	#include <stdio.h>

void main()

{

    int n, s;

    n = 0;

    s = 0;

    while (s <= 249)

    {

        s = s + 25;

        n = n + 4;

    }

    printf("%d", n);

}
	алг
нач
цел n, s

    n : = 0

    s : = 0

    нц пока s <= 249

        s : = s + 25

        n : = n + 4

    кц

вывод n

кон


 9. До​ку​мент объёмом 20 Мбайт можно пе​ре​дать с од​но​го ком​пью​те​ра на дру​гой двумя спо​со​ба​ми:

А) сжать ар​хи​ва​то​ром, пе​ре​дать архив по ка​на​лу связи, рас​па​ко​вать;

Б) сжать су​перар​хи​ва​то​ром, пе​ре​дать су​перар​хив по ка​на​лу связи, рас​па​ко​вать.

 Какой спо​соб быст​рее и на​сколь​ко, если

- сред​няя ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных по ка​на​лу связи со​став​ля​ет 220 бит в се​кун​ду,

- объём сжа​то​го ар​хи​ва​то​ром до​ку​мен​та равен 20% от ис​ход​но​го,

- при ис​поль​зо​ва​нии ар​хи​ва​то​ра время, тре​бу​е​мое на сжа​тие до​ку​мен​та, — 18 се​кунд, на рас​па​ков​ку — 2 се​кун​ды,

- объём сжа​то​го су​перар​хи​ва​то​ром до​ку​мен​та равен 10% от ис​ход​но​го,

- при ис​поль​зо​ва​нии су​перар​хи​ва​то​ра время, тре​бу​е​мое на сжа​тие до​ку​мен​та, — 26 се​кунд, на рас​па​ков​ку — 4 се​кун​ды?

В от​ве​те на​пи​ши​те букву А, если спо​соб А быст​рее, или Б, если быст​рее спо​соб Б. Сразу после буквы на​пи​ши​те, на сколь​ко се​кунд один спо​соб быст​рее дру​го​го.

10. На све​то​вой па​не​ли в ряд рас​по​ло​же​ны 7 лам​по​чек. Каж​дая из пер​вых двух лам​по​чек может го​реть крас​ным, жёлтым или зелёным цве​том. Каж​дая из осталь​ных пяти лам​по​чек может го​реть одним из двух цве​тов - крас​ным или белым. Сколь​ко раз​лич​ных сиг​на​лов можно пе​ре​дать с по​мо​щью па​не​ли (все лам​поч​ки долж​ны го​реть, по​ря​док цве​тов имеет зна​че​ние)?

11. Ал​го​ритм вы​чис​ле​ния зна​че​ния функ​ции F(n), где n — на​ту​раль​ное число, задан сле​ду​ю​щи​ми со​от​но​ше​ни​я​ми:

 F(n) = n + 1 при n ≤ 2;

F(n) = F(n − 1) × F(n − 2) при n> 2.

 Чему равно зна​че​ние функ​ции F(4)? В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко на​ту​раль​ное число.

12. На месте пре​ступ​ле​ния были об​на​ру​же​ны че​ты​ре об​рыв​ка бу​ма​ги. След​ствие уста​но​ви​ло, что на них за​пи​са​ны фраг​мен​ты од​но​го IP-ад​ре​са. Кри​ми​на​ли​сты обо​зна​чи​ли эти фраг​мен​ты бук​ва​ми А, Б, В и Г. Вос​ста​но​ви​те IP-адрес. В от​ве​те ука​жи​те по​сле​до​ва​тель​ность букв, обо​зна​ча​ю​щих фраг​мен​ты, в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем IP-ад​ре​су. Если будет не​сколь​ко ва​ри​ан​тов ре​ше​ния, за​пи​ши​те их все через за​пя​тую.
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13. B не​ко​то​рой стра​не ав​то​мо​биль​ный номер дли​ной 8 сим​во​лов со​став​ля​ют из за​глав​ных букв (за​дей​ство​ва​но 20 раз​лич​ных букв) и де​ся​тич​ных цифр в любом по​ряд​ке. Каж​дый такой номер в ком​пью​тер​ной про​грам​ме за​пи​сы​ва​ет​ся ми​ни​маль​но воз​мож​ным и оди​на​ко​вым целым ко​ли​че​ством бай​тов (при этом ис​поль​зу​ют по​сим​воль​ное ко​ди​ро​ва​ние и вcе СИМ​ВО​ЛЫ ко​ди​ру​ют​ся оди​на​ко​вым и ми​ни​маль​но воз​мож​ным ко​ли​че​ством битов). Опре​де​ли​те объём па​мя​ти, от​во​ди​мый этой про​грам​мой для за​пи​си 40 но​ме​ров.

1) 200 байт          2) 120 байт          3) 320 байт         4) 160 байт

14. Ис​пол​ни​тель Чертёжник пе​ре​ме​ща​ет​ся на ко​ор​ди​нат​ной плос​ко​сти, остав​ляя след в виде линии. Чертёжник может вы​пол​нять ко​ман​ду Сме​стить​ся на (a, b) (где a, b — целые числа), пе​ре​ме​ща​ю​щую Чертёжника из точки с ко​ор​ди​на​та​ми (x, у) в точку с ко​ор​ди​на​та​ми (x + а, у + b). Если числа a, b по​ло​жи​тель​ные, зна​че​ние со​от​вет​ству​ю​щей ко​ор​ди​на​ты уве​ли​чи​ва​ет​ся; если от​ри​ца​тель​ные, умень​ша​ет​ся.

 На​при​мер, если Чертёжник на​хо​дит​ся в точке с ко​ор​ди​на​та​ми (4, 2), то ко​ман​да Сме​стить​ся на(2, −3) пе​ре​ме​стит Чертёжника в точку (6, −1).

 За​пись

По​вто​ри k раз
Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ
Конец
озна​ча​ет, что по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ по​вто​рит​ся k раз.

 Чертёжнику был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий ал​го​ритм:

По​вто​ри 5 paз
Сме​стить​ся на (0, 1) Сме​стить​ся на (−2, 3) Сме​стить​ся на (4, −5) Конец
 

Ка​ко​вы ко​ор​ди​на​ты точки, с ко​то​рой Чертёжник на​чи​нал дви​же​ние, если в конце он ока​зал​ся в точке с ко​ор​ди​на​та​ми (−1, −1)?

      1) Сме​стить​ся на (−11, 4)              2) Сме​стить​ся на (4, −11)

      3) Сме​стить​ся на (8, 22)                4) Сме​стить​ся на (22, 8)

15. На ри​сун​ке — схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, Л. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном на​прав​ле​нии, ука​зан​ном стрел​кой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город Л?
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16. В си​сте​ме счис​ле​ния с не​ко​то​рым ос​но​ва​ни​ем де​ся​тич​ное число 18 за​пи​сы​ва​ет​ся в виде 30. Ука​жи​те это ос​но​ва​ние.

17. В языке за​про​сов по​ис​ко​во​го сер​ве​ра для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» - сим​вол «&».

В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы и ко​ли​че​ство най​ден​ных по ним стра​ниц не​ко​то​ро​го сег​мен​та сети Ин​тер​нет. 

	За​прос
	Най​де​но стра​ниц (в ты​ся​чах)

	(Су​во​ров & Альпы) | (Су​во​ров & Вар​ша​ва)
	1100

	Су​во​ров & Вар​ша​ва
	600

	Су​во​ров & Вар​ша​ва & Альпы
	50


  Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в тыс.) будет най​де​но по за​про​су Су​во​ров & Альпы?

18. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной с после вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го фраг​мен​та про​грам​мы {за​пи​сан​но​го ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния). Ответ за​пи​ши​те в виде це​ло​го числа.

 

	Бэй​сик
	Пас​каль
	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	a = 40

b = 5

a = a - 3 * b

IF a > и THEN

    с = a - b

ELSE

    c = 2 * a - b

ENDIF
	a := 40;

b := 5;

a := a - 3 * b;

if a > b then

    с := a - b

else

    c := 2 * a - b;
	a = 40;

b = 5;

a = a - 3 * b;

if (a > b)

    с = a - b;

else

    с = 2 * a - b;
	a := 40

b := 5

a := a - 3 * b

если a > и
    то с := a - b

    иначе с := 2 * a - b

все


 

Вариант 2

1.  Для каж​до​го из пе​ре​чис​лен​ных ниже чисел по​стро​и​ли дво​ич​ную за​пись. Ука​жи​те число, дво​ич​ная за​пись ко​то​ро​го со​дер​жит ровно две еди​ни​цы. Если таких чисел не​сколь​ко, ука​жи​те наи​боль​шее из них.
1) 8             2) 9              3) 10           4) 11

2. Для таб​ли​цы ис​тин​но​сти функ​ции F из​вест​ны зна​че​ния толь​ко не​ко​то​рых ячеек:
	 x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	0
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0


 
3. Между населёнными пунк​та​ми A, B, C, D, E, F по​стро​е​ны до​ро​ги, про​тяжённость ко​то​рых при​ве​де​на в таб​ли​це. (От​сут​ствие числа в таб​ли​це озна​ча​ет, что пря​мой до​ро​ги между пунк​та​ми нет.)
	 
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	4
	
	
	
	

	B
	4
	
	6
	3
	6
	

	C
	
	6
	
	
	4
	

	D
	
	3
	
	
	2
	

	E
	
	6
	4
	2
	
	5

	F
	
	
	
	
	5
	


4. Во фраг​мен​те базы дан​ных пред​став​ле​ны све​де​ния о род​ствен​ных от​но​ше​ни​ях. На ос​но​ва​нии при​ведённых дан​ных опре​де​ли​те фа​ми​лию и ини​ци​а​лы дяди Радек П.А. (дядя — это род​ной брат ма​те​ри или отца).
 

	Таб​ли​ца 1

	ID

	Фа​ми​лия_И.О.

	Пол


	1522

	Авер​бах М.А.

	Ж


	1550

	Буряк А.П.

	М


	1617

	Штольц И.Б.

	М


	1682

	Радек А.И.

	М


	1894

	Штольц П.И.

	М


	1908

	Радек П.А.

	Ж


	1942

	Штольц Б.Ф.

	М


	2040

	Чиж Д.К.

	Ж


	2273

	Рерих Л.А.

	Ж


	2283

	Штольц А.Б.

	Ж


	2455

	Ма​ле​ев К.Г.

	М


	2527

	Буряк Р.А.

	М


	2664

	Штольц Т.И.

	Ж


	2794

	Па​ни​на Р.Г.

	Ж


	2816

	Тес​лен​ко Г.Р.

	Ж


	2845

	Рерих В.А.

	Ж



	
	Таб​ли​ца 2
ID_Ро​ди​те​ля

ID_Ре​бен​ка

1550

1522

2283

1522

1942

1617

2040

1617

1617

1894

2816

1894

2845

1908

2845

2273

1942

2283

2040

2283

1550

2527

2283

2527

1617

2664

2816

2664

1550

2845

2283

2845




 

1) Авер​бах М. А.       2) Буряк А. П.       3) Буряк Р. А.        4) Радек А. И.

5. Для ко​ди​ро​ва​ния не​ко​то​рой по​сле​до​ва​тель​но​сти, со​сто​я​щей из букв А, Б, В, Г и Д, ис​поль​зу​ет​ся не​рав​но​мер​ный дво​ич​ный код, поз​во​ля​ю​щий од​но​знач​но де​ко​ди​ро​вать по​лу​чен​ную дво​ич​ную по​сле​до​ва​тель​ность. Вот этот код: А–10, Б–001, В–0001, Г–110, Д–111.
 Можно ли со​кра​тить для одной из букв длину ко​до​во​го слова так, чтобы код по-преж​не​му можно было де​ко​ди​ро​вать од​но​знач​но? Коды осталь​ных букв ме​нять​ся не долж​ны. Вы​бе​ри​те пра​виль​ный ва​ри​ант от​ве​та.

1) это не​воз​мож​но       2) для буквы В – 000      3) для буквы Б – 0     4) для буквы Г – 11

6. Ис​пол​ни​тель Вы​чис​ли​тель ра​бо​та​ет с це​лы​ми по​ло​жи​тель​ны​ми од​но​байт​ны​ми чис​ла​ми. Он может вы​пол​нять две ко​ман​ды:
1. сдвинь биты числа влево на одну по​зи​цию

2. при​бавь 1

На​при​мер, число 7 (000001112) пре​об​ра​зу​ет​ся ко​ман​дой 1 в 14 (000011102). Для за​дан​но​го числа 14 вы​пол​не​на по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд 11222. За​пи​ши​те по​лу​чен​ный ре​зуль​тат в де​ся​тич​ной си​сте​ме счис​ле​ния.

7. Все уче​ни​ки стар​ших клас​сов (с 9-го по 11-й) участ​во​вали в школь​ной спар​та​киа​де. По ре​зуль​та​там со​рев​но​ва​ний каж​дый из них по​лу​чил от 0 до 3-х бал​лов. На диа​грам​ме I от​ра​же​но рас​пре​де​ле​ние уче​ни​ков по клас​сам, а на диа​грам​ме II — ко​ли​че​ство уче​ни​ков, на​брав​ших бал​лы от 0 до 3-х. На обеих диа​грам​мах каж​дый уче​ник учтён толь​ко один раз.
Име​ют​ся че​ты​ре утвер​жде​ния:

 1 ) Среди уче​ни​ков 9-го клас​са есть хотя бы один, на​брав​ший 2 или 3 балла.

2 ) Все уче​ни​ки, на​брав​шие 0 бал​лов, могут быть 9-класс​ни​ка​ми.

3 ) Все 10-класс​ни​ки могли на​брать ровно по 2 балла.

4 ) Среди на​брав​ших 3 балла нет ни од​но​го 10-класс​ни​ка.

Какое из этих утвер​жде​ний сле​ду​ет из ана​ли​за обеих диа​грамм?

8. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной s после вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го фраг​мен​та про​грам​мы {за​пи​сан​но​го ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния).
	Бей​сик
	Си
	Пас​каль
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	DIM S, N AS INTEGER
 S = 56

 N = 0

 WHILE n < 15

    S = S - 6

    N = N + 3

 WEND
 PRINT(S)
	#include <stdio.h>

int main(void)

{ 

    int s, n;

    s = 56;

    n = 0;

    while (n < 15) {
        s = s - 6;

        n = n + 3;

    }
    printf("%d\n", s);

}
	var s, n: integer;

begin
    s := 56;

    n := 0;

    while n < 15 do
    begin
        s := s - 6;

        n := n + 3;

    end;

    writeln(s)

end.
	алг
нач
    цел s, n

    s := 56

    n := 0

    нц пока n < 15

        s := s - 6

        n := n + 3

    кц
    вывод s

кон


9. До​ку​мент объёмом 10 Мбайт можно пе​ре​дать с од​но​го ком​пью​те​ра на дру​гой двумя спо​со​ба​ми:
 

А) сжать ар​хи​ва​то​ром, пе​ре​дать архив по ка​на​лу связи, рас​па​ко​вать;

Б) сжать су​перар​хи​ва​то​ром, пе​ре​дать су​перар​хив по ка​на​лу связи, рас​па​ко​вать.

 Какой спо​соб быст​рее и на​сколь​ко, если

- сред​няя ско​рость пе​ре​да​чи дан​ных по ка​на​лу связи со​став​ля​ет 220 бит в се​кун​ду,

- объём сжа​то​го ар​хи​ва​то​ром до​ку​мен​та равен 20% от ис​ход​но​го,

- при ис​поль​зо​ва​нии ар​хи​ва​то​ра время, тре​бу​е​мое на сжа​тие до​ку​мен​та, — 18 се​кунд, на рас​па​ков​ку — 2 се​кун​ды,

- объём сжа​то​го су​перар​хи​ва​то​ром до​ку​мен​та равен 10% от ис​ход​но​го,

- при ис​поль​зо​ва​нии су​перар​хи​ва​то​ра время, тре​бу​е​мое на сжа​тие до​ку​мен​та, — 26 се​кунд, на рас​па​ков​ку — 4 се​кун​ды?

 В от​ве​те на​пи​ши​те букву А, если спо​соб А быст​рее, или Б, если быст​рее спо​соб Б. Сразу после буквы на​пи​ши​те, на сколь​ко се​кунд один спо​соб быст​рее дру​го​го.

10. На све​то​вой па​не​ли в ряд рас​по​ло​же​ны 8 лам​по​чек. Каж​дая из пер​вых двух лам​по​чек может го​реть крас​ным, жёлтым или зелёным цве​том. Каж​дая из осталь​ных шести лам​по​чек может го​реть одним из двух цве​тов - крас​ным или белым. Сколь​ко раз​лич​ных сиг​на​лов можно пе​ре​дать с по​мо​щью па​не​ли (все лам​поч​ки долж​ны го​реть, по​ря​док цве​тов имеет зна​че​ние)?

11. Ал​го​ритм вы​чис​ле​ния зна​че​ния функ​ции F(n), где n — на​ту​раль​ное число, задан сле​ду​ю​щи​ми со​от​но​ше​ни​я​ми:

 F(n) = n + 1 при n =< 2;

F(n) = 2 · F(n − 1) + F(n − 2) при n > 2.

12.Чему равно зна​че​ние функ​ции F(4)? В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко на​ту​раль​ное число.
кар​ман курт​ки. Пе​ти​на мама слу​чай​но по​сти​ра​ла курт​ку вме​сте с за​пис​кой. После стир​ки Петя об​на​ру​жил в кар​ма​не че​ты​ре об​рыв​ка с фраг​мен​та​ми IP─ад​ре​са. Эти фраг​мен​ты обо​зна​че​ны бук​ва​ми А, Б, В и Г. Вос​ста​но​ви​те IP─адрес. В от​ве​те ука​жи​те по​сле​до​ва​тель​ность букв, обо​зна​ча​ю​щих фраг​мен​ты, в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем IP─ад​ре​су.
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13. B не​ко​то​рой стра​не ав​то​мо​биль​ный номер дли​ной 6 сим​во​лов со​став​ля​ют из за​глав​ных букв (ис​поль​зу​ют​ся толь​ко 33 раз​лич​ных буквы) и де​ся​тич​ных цифр в любом по​ряд​ке. Каж​дый такой номер в ком​пью​тер​ной про​грам​ме за​пи​сы​ва​ет​ся ми​ни​маль​но воз​мож​ным и оди​на​ко​вым целым ко​ли​че​ством бай​тов (при этом ис​поль​зу​ют по​сим​воль​ное ко​ди​ро​ва​ние и все сим​во​лы ко​ди​ру​ют​ся оди​на​ко​вым и ми​ни​маль​но воз​мож​ным ко​ли​че​ством битов). Опре​де​ли​те объём па​мя​ти, от​во​ди​мый этой про​грам​мой для за​пи​си 125 но​ме​ров.
1) 375 байт       2) 750 Байт        3) 500 байт       4) 625 байт

14. Ис​пол​ни​тель Чертёжник пе​ре​ме​ща​ет​ся на ко​ор​ди​нат​ной плос​ко​сти, остав​ляя след в виде линии. Чертёжник может вы​пол​нять ко​ман​ду Сме​стить​ся на (a, b) (где a, b — целые числа), пе​ре​ме​ща​ю​щую Чертёжника из точки с ко​ор​ди​на​та​ми (x, у) в точку с ко​ор​ди​на​та​ми (x + а, у + b). Если числа a, b по​ло​жи​тель​ные, зна​че​ние со​от​вет​ству​ю​щей ко​ор​ди​на​ты уве​ли​чи​ва​ет​ся; если от​ри​ца​тель​ные, умень​ша​ет​ся.
 На​при​мер, если Чертёжник на​хо​дит​ся в точке с ко​ор​ди​на​та​ми (4, 2), то ко​ман​да Сме​стить​ся на (2, −3)пе​ре​ме​стит Чертёжника в точку (6, −1).

 За​пись

По​вто​ри k раз
Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ
Конец
озна​ча​ет, что по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд Ко​ман​да1 Ко​ман​да2 Ко​ман​даЗ по​вто​рит​ся k раз.
 Чертёжнику был дан для ис​пол​не​ния сле​ду​ю​щий ал​го​ритм:

По​вто​ри 2 раз
Ко​ман​да1 Сме​стить​ся на (3, 2) Сме​стить​ся на (2, 1) Конец
Сме​стить​ся на (−6, −4)
 После вы​пол​не​ния этого ал​го​рит​ма Чертёжник вер​нул​ся в ис​ход​ную точку. Какую ко​ман​ду надо по​ста​вить вме​сто ко​ман​ды Ко​ман​да1?

     1) Сме​стить​ся на (−2, −1)               2) Сме​стить​ся на (1, 1)

3) Сме​стить​ся на (−4, −2)              4) Сме​стить​ся на (2, 1)

15. На ри​сун​ке — схема дорог, свя​зы​ва​ю​щих го​ро​да А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К. По каж​дой до​ро​ге можно дви​гать​ся толь​ко в одном на​прав​ле​нии, ука​зан​ном стрел​кой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из го​ро​да А в город К?
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16. В си​сте​ме счис​ле​ния с не​ко​то​рым ос​но​ва​ни​ем де​ся​тич​ное число 49 за​пи​сы​ва​ет​ся в виде 100. Ука​жи​те это ос​но​ва​ние.
17. В языке за​про​сов по​ис​ко​во​го сер​ве​ра для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» — сим​вол «&».
В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы и ко​ли​че​ство най​ден​ных по ним стра​ниц не​ко​то​ро​го сег​мен​та сети Ин​тер​нет.

	 За​прос
	Най​де​но стра​ниц  (в ты​ся​чах)

	(Ис​па​ния & Аме​ри​ка) | (Ис​па​ния & Индия)
	800

	Ис​па​ния & Аме​ри​ка
	600

	Ис​па​ния & Индия & Аме​ри​ка
	50


 Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в тыс.) будет най​де​но по за​про​су Ис​па​ния & Индия?

18. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной c после вы​пол​не​ния сле​ду​ю​ще​го фраг​мен​та про​грам​мы (за​пи​сан​но​го ниже на раз​ных язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния):

 

	Бэй​сик
	Пас​каль
	Си
	Ал​го​рит​ми​че​ский язык

	a = 30

b = 6

a = a / 2 * b

 IF a > b THEN
    c = a - 3 * b

 ELSE
    c = a + 3 * b

 ENDIF
	a := 30;

b := 6;

a := a / 2 * b;

if a > b then
    c := a - 3 * b

else
    c := a + 3 * b;
	a = 30;

b = 6;

a = a / 2 * b;

if (a > b)

    c = a - 3 * b;

else
    c = a + 3 * b;
	a := 30

b := 6

a := a / 2 * b

если a > b

    то c := a - 3 * b

иначе c := a + 3 * b

все



Каким вы�ра�же�ни�ем может быть F?


 1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ ¬x7


2) x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7


3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ x7


4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7








Опре�де�ли�те длину крат�чай�ше�го пути между пунк�та�ми A и Z (при усло�вии, что пе�ре�дви�гать�ся можно толь�ко по по�стро�ен�ным до�ро�гам).


1) 13


2) 16


3) 18


4) 27








Каким вы�ра�же�ни�ем может быть F?


1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ ¬x7


2) x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7


3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ x7


4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7








Опре�де�ли�те длину крат�чай�ше�го пути между пунк�та�ми A и F (при усло�вии, что пе�ре�дви�гать�ся можно толь�ко по по�стро�ен�ным до�ро�гам).


 


1) 9


2) 13


3) 14


4) 15











